
1/2

Р Е П У Б Л И К А   Б Ъ Л Г А Р И Я 
К О М И С И Я   ЗА   Ф И Н А Н С О В   Н А Д З О Р 

Р Е Ш Е Н И Е   № 762 - ПД 
10.09.2009 г. 

„МДКЦ Биочек” АД, гр. София е публично дружество, вписано под № РГ-05-
1299 в регистъра на публичните дружества и други емитенти на ценни книжа, воден от 
Комисията за финансов надзор (КФН), и като такова е адресат на разпоредбите на 
Закона за публичното предлагане на ценни книжа (ЗППЦК) и на подзаконовите актове 
по прилагането му. 

 Съгласно разпоредбата на чл. 115, ал. 5, изр. първо, хипотеза първа от ЗППЦК, 
поканата по чл. 115, ал. 2 от ЗППЦК заедно с материалите на общото събрание по чл. 
224 от Търговския закон (ТЗ) се изпраща на Комисията в срока по чл. 115, ал. 4 от 
ЗППЦК.  

С писмо, вх. № РГ-05-1299/4 от 17.08.2009 г., „МДКЦ Биочек” АД представя в 
КФН покана по ал. 2 от ЗППЦК за свикване на извънредно общо събрание на 
акционерите (ИОСА) на дружеството. Събранието е свикано за 15.09.2009 г., при 
липсата на кворум за 30.09.2009 г. 

Към придружителното писмо са представени удостоверение от Агенцията по 
вписванията за това, че на 12.08.2009 г. поканата е обявена в търговския регистър, 
протокол от проведено на 11.08.2009 г. заседание на съвета на директорите на „МДКЦ 
Биочек” АД, на което е взето решение за свикване на ИОСА, текст на поканата и 
образец от пълномощно. 

От наличните в КФН документи и дневния ред на обявената покана за свикване 
на ИОСА се установява, че е предвидено вземане на решение за освобождаване, като 
член на СД на „МДКЦ Биочек” АД на Стефанос Михмидис и избор на нов член на 
СД на „МДКЦ Биочек” АД на Триас Мавроматис, като не са представени 
писмени материали по тази точка от дневния ред в законово определения срок. 

Законовите разпоредби, свързани с писмените материали към дневния ред на 
поканата за свикване на ИОСА са императивни по своя характер и служат като 
гаранция за защита на интересите на инвеститорите и неотменимото им право да бъдат 
обективно и цялостно информирани. От една страна, предоставянето на точна, 
изчерпателна и навременна информация дава възможност да се направи разумна оценка 
при вземане на дадени решения. Това подобрява защитата на инвеститорите и 
ефикасността на пазара. От друга страна, решенията на акционерите не биха били 
правно и фактически обосновани, ако в достатъчно разумен срок преди събранието не 
са имали възможност да се запознаят с материалите към дневния ред и въз основа на 
тях да формират съответното волеизявление по предлаганите за решаване въпроси. 
Липсата на писмени материали по чл. 224 от ТЗ води до наличието на риск за 
интересите на инвеститорите и неотменимото им право на осведоменост. 

Предвид високата степен на обществена опасност на извършеното нарушение на 
правилата за провеждане на общо събрание от „МДКЦ Биочек” АД и опасността от 
увреждане на интереса на акционерите, административното производство следва да 
приключи във възможно най - кратък срок, поради което срокът за обяснения и/или 
възражения е определен до края на работния ден на 08.09.2009 г. 



2/2

С писмо изх. № РГ-05-1299-17 от 07.09.2009 г. на заместник-председателя на 
КФН, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”, изпратено по 
факс, „МДКЦ Биочек” АД е уведомено за открито административно производство по 
прилагане на принудителна административна мярка със следния диспозитив:  

„Задължавам „МДКЦ Биочек” АД, гр. София да не подлага на гласуване т. 1 
„Вземане на Решение за освобождаване на член на съвета на директорите и 
изпълнителен член / изпълнителен директор / на „МДКЦ Биочек" АД, избор на нов 
член и определяне на възнаграждението му” от дневния ред на извънредното общо 
събрание на акционерите на дружеството, насрочено за 15.09.2009 г., респективно 
30.09.2009 г. при условията на чл. 227, ал. 3 от ТЗ.” 

В предоставения срок обяснения и/или възражения по така инициираното 
производство не са постъпили в КФН. 

С оглед на гореизложеното и на основание чл. 15, ал. 1, т. 4 от ЗКФН, чл. 213, ал. 
4 от ЗППЦК, чл. 212, ал. 1, т. 1 във връзка с чл. 115, ал. 5, изречение първо, хипотеза 
първа във връзка с чл. 116а, ал. 4 от ЗППЦК и чл. 215 от ЗППЦК във връзка с чл. 59, ал. 
1 и ал. 2 от АПК,  

РЕШИХ: 

„Задължавам „МДКЦ Биочек” АД, гр. София да не подлага на гласуване т. 1 
„Вземане на Решение за освобождаване на член на съвета на директорите и 
изпълнителен член / изпълнителен директор / на „МДКЦ Биочек" АД, избор на нов 
член и определяне на възнаграждението му” от дневния ред на извънредното общо 
събрание на акционерите на дружеството, насрочено за 15.09.2009 г., респективно 
30.09.2009 г. при условията на чл. 227, ал. 3 от ТЗ.” 

На основание чл. 214, ал. 2 от ЗППЦК, Решението подлежи на незабавно 
изпълнение, независимо от неговото обжалване.  

На основание чл. 15, ал. 3 от ЗКФН, Решението може да бъде обжалвано по 
административен ред по реда на АПК пред КФН в 14-дневен срок от съобщаването му.  

На основание чл. 15, ал. 4 от ЗКФН, Решението може да бъде обжалвано по 
съдебен ред пред Върховния административен съд на Република България в 14-дневен 
срок от съобщаването му, съответно от произнасянето на КФН или от изтичането на 
срока за произнасяне на КФН, ако Решението е било обжалвано по административен 
ред.  

По производството не са правени разноски. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КФН, 
РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ „НАДЗОР  
НА ИНВЕСТИЦИОННАТА ДЕЙНОСТ”: 

РАЛИЦА АГАЙН - ГУРИ 


